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Εφορία: όλες οι ανατροπές 
στη ρύθμιση των 100 δόσεων
Από τη δόση του Οκτωβρίου, χιλιάδες φορολογούμενοι που εντά-

χθηκαν τους προηγούμενους μήνες στην πιο γενναιόδωρη ρύθμιση 

ληξιπρόθεσμων χρεών προς την εφορία που έγινε ποτέ, θα βρεθούν 

αντιμέτωποι με σημαντικές ανατροπές. Οι διατάξεις έχουν ήδη ψη-

φιστεί και φέρνουν από τις 15 Οκτωβρίου αύξηση επιτοκίου, μείωση 

του αριθμού των δόσεων, ή και απώλεια της ρύθμισης.

Για το θέμα εκκρεμεί η έκδοση της σχετικής υπουργικής απόφασης, 

η οποία αναμένεται εντός των επομένων ημερών, για να εξειδικευ-

τούν τα κριτήρια τα οποία θα οδηγούν σε δραστική συρρίκνωση του 

αριθμού των δόσεων, ανάλογα με την εισοδηματική κατάσταση του 

οφειλέτη.

Για το επιτόκιο, τα πράγματα είναι ξεκάθαρα. Οι διατάξεις οι οποίες 

έχουν ψηφιστεί ορίζουν ότι:

1. Αυξάνεται στο 5% από 3% σήμερα το επιτόκιο για τη ρύθμιση των 

εκατό δόσεων για όσους έχουν οφειλές άνω των 5.000 ευρώ. Έτσι, 

για παράδειγμα, αν κάποιος έχει ρυθμίσει οφειλή 10.000 ευρώ, ο 

ετήσιος τόκος ανεβαίνει στα 500 ευρώ αντί των 300 ευρώ σήμερα.

2. Για φορολογούμενους με χαμηλότερες οφειλές, έως 5.000 ευρώ, 

για να μην ισχύσει επιτόκιο 5% θα πρέπει να συντρέχουν σωρευτικά 

οι εξής προϋποθέσεις:

i. ο οφειλέτης είναι φυσικό πρόσωπο το οποίο δεν ασκεί επιχειρη-

ματική δραστηριότητα,

ii. η ακίνητη περιουσία του οφειλέτη σύμφωνα με το Ε9 είναι αντι-

κειμενικής αξίας έως 150.000 ευρώ, και

iii. το ετήσιο εισόδημά του δεν υπερβαίνει τις 10.000 ευρώ.

Πρακτικά, στην περίπτωση που ο φορολογούμενος πιάνεται στην 

τσιμπίδα μιας από τις παραπάνω παραμέτρους -θα πρέπει να συ-

ντρέχουν σωρευτικά- αυτόματα θα αυξάνεται το ποσό της μηνιαίας 

δόσης της ρύθμισης, καθώς θα επιβαρύνεται με ετήσιο επιτόκιο 5%. 

Για παράδειγμα, αν κάποιος έχει ρυθμίσει μια οφειλή 5.000 ευρώ 

ενώ η εξόφληση του χρέους του μέχρι σήμερα είναι άτοκη, από τις 

15 Οκτωβρίου και μετά η οφειλή του επιβαρύνεται με 250 ευρώ σε 

ετήσια βάση.

Χιλιάδες φορολογούμενοι άλλωστε εκτιμάται ότι τους επόμενους 

μήνες θα χάσουν τη ρύθμιση των εκατό δόσεων. Κι αυτό γιατί έχει 

προβλεφθεί απώλεια της ρύθμισης για όσους οφειλέτες δεν έχουν 

πληρώσει ή ρυθμίσει τις νέες ληξιπρόθεσμες οφειλές τους (ατομικές 

ή αυτές για τις οποίες υπάρχει ευθύνη καταβολής) μέσα σε τρεις μή-

νες από την προθεσμία πληρωμής. Έτσι, όσοι άφησαν ή θα αφήσουν 

απλήρωτο φόρο εισοδήματος ή φόρο ακινήτων θα βρεθούν εκτός 

ρύθμισης, εκτός αν σπεύσουν και υπαχθούν στην πάγια ρύθμιση 

των 12 δόσεων για να τακτοποιήσουν τις εκκρεμότητές τους με την 

εφορία.

Παράλληλα το υπουργείο Οικονομικών θα προχωρήσει στη μείωση 

του αριθμού των δόσεων για οφειλέτες που θα κριθεί ότι μπορούν να 

πληρώσουν τις υποχρεώσεις τους σε λιγότερες δόσεις. Σε σχετική 

υπουργική απόφαση θα καθιερωθούν εισοδηματικά και περιουσι-

ακά κριτήρια, που θα οδηγούν τις δόσεις από εκατό ακόμα και στις 

πενήντα.

Όσο μικρότερος είναι ο αριθμός των μηνιαίων δόσεων τόσο μεγαλύ-

τερο είναι το ποσό που θα πρέπει να καταβάλει ο φορολογούμενος 

κάθε μήνα για την εξόφληση του χρέους του. Έτσι όσοι φορολο-

γούμενοι δεν θα έχουν τη δυνατότητα να πληρώνουν μεγαλύτερη 

μηνιαία δόση θα χάσουν τη ρύθμιση, καθώς δεν θα μπορούν να 

ανταποκριθούν σε αυτή και θα βρεθούν αντιμέτωποι με κατασχέσεις 

εισοδημάτων και περιουσιακών στοιχείων.

ΕΦΟΡΙΑ: Νέο μαχαίρι στις φοροαπαλλαγές 

και αλλαγή στη φορολογία εισοδήματος 

προανήγγειλε ο Γιώργος Χουλιαράκης, παρα-

δίδοντας τη σκυτάλη (και πάλι) στον υπουργό 

Οικονομικών, Ευκλείδη Τσακαλώτο. Ο κ. 

Χουλιαράκης περιέγραψε τα τρία πεδία στα 

οποία επικεντρώθηκε το υπουργείο όσο ήταν 

υπηρεσιακός. Ένα από αυτά αφορά στην κα-

λύτερη κατανομή του δημοσιονομικού βάρους 

και, όπως προκύπτει από την τοποθέτησή του, 

σε συνεργασία με την ομάδα της τεχνικής βο-

ήθειας (Task Force) έχουν γίνει ήδη οι πρώτες 

συζητήσεις για την αναμόρφωση της φορο-

λογίας εισοδήματος με απάλειψη ορισμένων 

εξαιρέσεων. Και οι δυο αυτές παράμετροι απο-

τελούν μνημονιακή υποχρέωση και, όπως είπε 

ο κ. Χουλιαράκης, θα πρέπει να δούμε ξανά 

τους συντελεστές με βάση την πηγή των εισο-

δημάτων, διότι σήμερα καταγράφεται απώλεια 

εσόδων, ενώ υπάρχουν μεγάλα περιθώρια για 

πιο δίκαιη κατανομή των βαρών. Τα δύο άλλα 

πεδία που ξεχώρισε είναι οι δράσεις για ανά-

σχεση της ύφεσης, χαρακτηρίζοντας «κλειδιά» 

για την ανάκαμψη την επιτάχυνση της άρσης 

των capital controls και την ολοκλήρωση της 

ανακεφαλαιοποίησης των τραπεζών. Ανέφερε 

μάλιστα ότι εντός των ημερών θα υπάρξει 

νέα υπουργική απόφαση για περαιτέρω χαλά-

ρωση των περιορισμών, ενώ για το θέμα της 

ανακεφαλαιοποίησης έχει δημιουργηθεί κοινή 

ομάδα εργασίας με την ΤτΕ. Στο τρίτο πεδίο 

προτεραιότητας ο κ. Χουλιαράκης τοποθέτησε 

την έγκαιρη εκταμίευση των χρημάτων για την 

εξόφληση των ληξιπρόθεσμων οφειλών του 

Δημοσίου, αποδίδοντας έμφαση στην προετοι-

μασία που έχει γίνει για την εξόφληση χρεών 

των νοσοκομείων. Ο ίδιος μετακομίζει μεν στο 

Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, όπου θα δια-

δεχτεί τον Δ. Μάρδα, θα παραμείνει όμως και 

πρόεδρος του ΣΟΕ. Ο Ευκλείδης Τσακαλώτος, 

από την πλευρά του, επιχείρησε να αναδείξει 

τα περιθώρια υλοποίησης του παράλληλου κυ-

βερνητικού προγράμματος εντός των δεσμεύ-

σεων του Μνημονίου, ώστε να υπάρξει όπως 

είπε περισσότερη κοινωνική δικαιοσύνη. Πε-

ριέγραψε μεταξύ των προτεραιοτήτων του τη 

σταθεροποίηση του τραπεζικού συστήματος, 

την επίλυση του ζητήματος του χρέους, την 

αναδιάρθρωση του φορολογικού συστήματος 

και κυρίως, όπως είπε, «να δώσουμε χώρο 

και χρόνο στην κυβέρνηση για ριζοσπαστικές 

κινήσεις στον δημόσιο τομέα, στην υγεία, στην 

παιδεία και στην πάταξη της διαφθοράς».

Οι εκλογές έγιναν, κυβέρνηση σχηματί-

στηκε, το κλίμα διεθνώς δείχνει σημάδια 

βελτίωσης, όμως το Χρηματιστήριο της 

Αθήνας παραμένει εστιασμένο στο υπ’ 

αριθμόν ένα πρόβλημά του (όπως και της 

ελληνικής οικονομίας): την κατάσταση και 

την ανάγκη ανακεφαλαιοποίησης των ελλη-

νικών τραπεζών. Η βουτιά στις τραπεζικές 

μετοχές, λοιπόν, που παρέσυρε συνολικά 

το Χ.Α. υπενθυμίζει με σκληρό τρόπο πως 

ο κλάδος-κλειδί θα παραμείνει ρυθμιστής 

του κλίματος και της τάσης στην ελληνική 

αγορά.

Παράλληλα, παραμένει αγκάθι ο ισχνός 

όγκος και η μέτρια αξία των συναλλαγών. 

Είναι προφανές πως η είσοδος ή η έξοδος 

ενός ισχυρού παίκτη, με μεγάλη εντολή 

αγοράς ή πώλησης, θα ανεβάζει ή θα 

ρίχνει το «ρηχό» ελληνικό χρηματιστήριο. 

Στη χθεσινή συνεδρίαση υπερίσχυσαν οι 

πωλητές…

Μόλις δύο μετοχές στάθηκαν αντίβαρο 

στη βουτιά των τραπεζών και της αγοράς, 

η Coca Cola HBC και η Τιτάν. Ζητούμενο 

πλέον για την αγορά η απορρόφηση της 

προσφοράς που εκδηλώθηκε σε ΟΤΕ και 

ΟΠΑΠ, που απειλεί να ρίξει χαμηλότερα τον 

Γενικό Δείκτη.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 668,54 -1,32%

FTSE 195,48 -1,48%

FTSEM 826,85 -0,04%

Δείκτης Τραπεζών 22,12 -7,98%

Μετοχές με άνοδο 26

Μετοχές με πτώση 49

Μετοχές αμετάβλητες 12

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

30.803.957

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

162.040.807


